PROTOKÓŁ Nr XIII/2008

z XIII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie w dniu 30 czerwca 2008 r.

Posiedzenie odbyło się w sali narad Urzędu Gminy w Kijewie Królewskim. Sesja rozpoczęła się                     o godz. 11:30, a zakończyła o godz. 15:10. Na ustawowy skład rady 15 radnych w sesji ostatecznie  wzięło udział 15 radnych.

W sesji udział wzięli:

1. Radni Gminy Kijewo Królewski wg listy obecności

2. Mieczysław Misiaszek – Wójt Gminy Kijewo Królewskie

3. Dorota Bukowska – Sekretarz Gminy Kijewo Królewskie

4. Maria Lipińska – Skarbnik Gminy Kijewo Królewskie

5. Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królwskie

6. Tadeusz Bielecki – przedstawiciel Biura Projektowo-Inwestycyjnego w Toruniu

7. Józef Motykiewicz – przedstawiciel Biura Projektowo-Inwestycyjnego w Toruniu

8. Jan Gulczyński – Komendant Hufca ZHP Kijewo Królewskie

Porządek sesji został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum XIII sesji

2. Przyjęcie porządku obrad sesji

3. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia założeń do planu zaopatrzenia Gminy Kijewo Królewskie w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części wsi Brzozowo (Br 3) gmina Kijewo Królewskie

6. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadań wynikających z obowiązku utrzymania cmentarzy, kwater i grobów wojennych

7. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Kijewie Królewskim, tj. dom nauczyciela

8. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Trzebczu Szlacheckim

9. Przerwa w obradach

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z WFOŚiGW                            w Toruniu

11. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działki rolnej, położonej w miejscowości Bajerze

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania w 2008 roku dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kijewo Królewskie

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr X/72/07 Rady Gminy Kijewo Królewskie                             w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2008

15. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny

16. Wolne wnioski i zapytania

17. Zakończenie XIII sesji

Streszczenie obrad:

Punkt 1

Obrady XIII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Roman Grzyb. Powitał radnych, władze gminy, sołtysów oraz zaproszonych gości. 

Na podstawie przedłożonej listy obecności stwierdził prawomocność obrad: na ustawowy skład 15 radnych obecnych było 12 radnych wobec czego rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji (lista obecności stanowi załącznik nr 1).

Punkt 2

Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje zmiany programu sesji. 

Głos zabrał p. Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, który wnioskował o wprowadzenie dwóch punktów:

1. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z WFOŚiGW                            w Toruniu.
2. Podjęcie uchwały dotyczącej sprzedaży działki rolnej położonej w Bajerzu.
Wyjaśnił potrzebę podjęcia przedstawionych uchwał. Głos w sprawie sprzedaży działki położonej w Bajerzu zabrał też radny Jan Wijata ( zna temat dość dobrze, jest mieszkańcem Bajerza ).  

Przewodniczący obrad poddał wniosek wójta pod głosowanie:

· 14 głosów „za” (przed głosowaniem na obrady dotarło dwóch radnych)

Innych zmian nie zgłoszono. Nowy porządek obrad został poddany pod głosowanie:

· 14 głosów „za”.

Punkt 3

Do protokołu z XII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie, która miała miejsce 18 kwietnia 2008 r. uwag nie wniesiono. Rada przyjęła protokół jednogłośnie, 14 głosami „za”.

Punkt 4

Przewodniczący obrad udzielił głosu p. Tadeuszowi Bieleckimu, jednemu z autorów projektu założeń do planu zaopatrzenia Gminy Kijewo Królewskie w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe. Pan Bielecki przedstawił podstawę prawną opracowania, zakres opracowania, charakterystykę systemu energetycznego, potencjał techniczny Gminy Kijewo Królewskie, ocenę stanu technicznego urządzeń, alternatywne źródła energetyczne. Mówił o korzyściach wynikajacych z opracowania. Na zakończenie swojego wystąpienia poprosił o ewentualne pytania.

Radny Roman Grzyb pytał o koszt pobudowania elektrowni wiatrowej, radny Stanisław Kazimierak o uprawę wierzby energetycznej i przyczyny wycofywania się z dopłat dla rolników za jej uprawę.

Przewodniczący obrad podziękował autorom projektu za przybycie i przedstawienie zawartości opracowania, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie:

· 15 głosów „za” (w trakcie wystąpienia na obrady dotarł ostatni radny)

Uchwała nr XIII/88/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie przyjęcia założeń do planu zaopatrzenia Gminy Kijewo Królewskie w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe została przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 2).

Punkt 5

Pan Mieczysław Misiaszek przypomniał kwestie opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Brzozowo. Jest to trzeci plan dotyczący Brzozowa. Obejmuje obwodnicę. Dzięki niemu powstanie nowe skupisko działek.

Przewodniczący poszczególnych komisji żadnych uwag nie wnosili. Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie:

· 15 głosów „za”

Uchwała nr XIII/89/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu części wsi Brzozowo (Br 3) gmina Kijewo Królewskie została przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 3).

Punkt 6

Kwestię dotyczącą przejęcia zadań wynikających z obowiązku utrzymania cmentarzy, kwater                            i grobów wojennych przedstawił pan Mieczysław Misiaszek. Zaznaczył, że sprawa nie była przedmiotem obrad poszczególnych komisji, gdyż pismo z biura Wojewody i projekt porozumienia w tej sprawie zostały do tut. urzędu przesłane po komisjach.Wojewoda proponuje podpisanie porozumienia obejmującego lata 2008 - 2010, na podstawie którego gmina otrzymywać będzie środki na utrzymanie cmentarzy i grobów wojennych. W 2008 roku byłaby to kwota 2 000 złotych.  

O głos poprosiła radna Magdalena Pudło. Pytała, na co konkretnie wydatkowane są te pieniądze? Zwróciła uwagę na to, że pomnik poległych w Płutowie jest zaniedbany. Odpowiedzi udzielił                   p.  Mieczysław Misiaszek, informując że kupowane są znicze, wiązanki, odnawiane napisy.

Przewodniczący obrad odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie:

· 15 głosów „za”

Uchwała nr XIII/90/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie przejęcia zadań wynikających z obowiązku utrzymania cmentarzy, kwater i grobów wojennych została przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 4).

Punkt 7

Sprawę sprzedaży nieruchomości zabudowanej w Kijewie Królewskim, tj. dom nauczyciela przybliżył pan Mieczysław Misiaszek. Przypomniał o tym, że odbyły się spotkania przedstawicieli rady gminy z osobami, zainteresowanymi kupnem lokali. Zgodnie z ustaleniami, teren wraz                            z budynkiem został wydzielony geodezyjnie. Podczas podziału wyodrębnione zostały dwie działki. Pierwsza, będąca przedmiotem sprzedaży, stanowi powierzchnię 0,0585 ha. Pozostała część gruntu (0,0811 ha) mogłaby być wydzierżawiana właścicielom budynku. 

Wycena nie jest jeszcze dokonana.

Radna Ilona Borowska zapytała, kto pokryje koszty wyceny. Wójt odpowiedział, że jak zawsze, kupujący.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie stanowisk poszczególnych komisji:

· Komisja Rolnictwa – nie ma uwag

· Komisja Budżetu – również nie ma uwag

· Komisja Oświaty – radny Wojciech Fałczyk zwrócił uwagę na to, że przedstawiciele komisji nie brali udziału w spotkaniu z lokatorami, zapytał, co w sytuacji, gdy osoby dotychczas zainteresowane kupnem, zmienią zdanie.

Wójt stwierdził, że jest takie ryzyko.

Radny Marek Drążkowski zapytał, dlaczego lokale chcemy sprzedać w drodze bezprzetargowej? Może inni mieszkańcy gminy byliby zainteresowani kupnem? Dlaczego ograniczamy prawa innym?

Wójt oznajmił, że od nas zależy sposób zbycia lokali. Na komisjach przedstawiony był projekt uchwały, który wskazywał na tryb bezprzetargowy. Radni wówczas uwag nie wnosili. Sprzedaż bezprzetargowa wiąże się z tym, że sprzedajemy za kwotę wyceny. W przypadku przetargu cena może wzrosnąć.

Radna Ilona Borowska zapytała, czy w momencie, kiedy mieszkańcy domu nauczyciela nie kupią mieszkań, będzie można lokale sprzedać jednak w drodze przetargu?

Radny Stanisław Kazimierak przypomniał, że na spotkaniu z lokatorami przedstawiciele rady wspólnie z lokatorami podjęli decyzję o pierwszeństwie w nabyciu mieszkań. Wójt miał też jakieś przyzwolenie na rozpoczęcie działań. Nie należy się z tego teraz wycofywać. Radni okażą się niepoważni.
Radny Zdzisław Jantoń zapytał, czy w dzisiejszej uchwale nie można by zapisać klauzuli, że odstąpimy od sprzedaży bezprzetargowej w momencie, kiedy nie wszyscy lokatorzy zdecydują się wykupić mieszkania.

Wójt stwierdził, że nie ma potrzeby zawierania takiego zapisu, zawsze tak postępujemy.

Radny Ireneusz Szczepański zapytał, czy dysponujemy taką ilością mieszkań socjalnych, żeby                   w razie czego przydzielić je mieszkańcom domu nauczyciela?

Radny Jan Wijata powiedział,że radni nie mogą się teraz wycofać, pewne ustalenia dokonały się na spotkaniu z lokatorami. Trzeba być konsekwentnym.

Przewodniczący obrad uznał temat za wyczerpany, odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie:

· za przyjęciem uchwały było 14 radnych

· 1 głos wstrzymujący 

Uchwała nr XIII/91/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Kijewie Królewskim, tj. dom nauczyciela została przyjęta 14 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym (załącznik nr 5).

Punkt 8

Kwestię sprzedaży mieszkań w budynku po byłym ZOZ w Trzebczu Szlacheckim przybliżył                       p. Mieczysław Misiaszek. Powiedział, że zgodnie z ustaleniami, w tej sytuacji również dokonany został podział, w wyniku którego wyodrębniono dwie działki. Pierwsza, będąca przedmiotem sprzedaży stanowi powierzchnię 0,0577 ha, druga o powierzchni 0,1423 ha będzie mogła być wydzierżawiana. W tym przypadku również wnioskuje się o dokonanie sprzedaży bezprzetargowej na rzecz mieszkańców domu.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie stanowisk poszczególnych komisji.

Nikt uwag nie wnosił. Przewodniczący obrad odczytał więc treść uchwały i poddał ją pod głosowanie:

· „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych

Uchwała nr XIII/92/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Trzebczu Szlacheckim została przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 6).

Punkt 9

Przewodniczący obrad ogłosił przerwę, która trwała 15 minut.

Po przerwie obrady wznowiono, przystępując do realizacji punktu 10 porządku sesji.

Punkt 10

Pan Mieczysław Misiaszek przedstawił projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. Nadmienił, że z pożyczki sfinansowana będzie inwestycja – izolacja termiczna dachu wraz z wymianą pokrycia oraz modernizacja kotłowni w budynku Zespołu Publicznych Szkół w Kijewie Królewskim. Pożyczka zostanie zaciągnięta na okres 5 lat w wysokości 240 000 złotych.

Przewodniczący obrad podziękował wójtowi i zapytał, czy są pytania lub uwagi do przedstawionego zagadnienia.

Radni uwag nie zgłosili. Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały, a następnie poprosił o głosowanie nad uchwałą.

Na stan 15 radnych w głosowaniu wzięło udział 15 radnych:

· za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała nr XIII/93/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie                 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z WFOŚiGW w Toruniu została przyjęta 15 głosami „za” - jednogłośnie ( załącznik nr 7).

Punkt 11

Przewodniczący obrad oddał głos Wójtowi. Wójt przypomniał, że sprawa dotyczy działki, którą uprawiał p. Roman Matus, będąc przekonanym, że jest to jego własność. Tymczasem grunt należał do Skarbu Państwa. Niedawno, decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, gmina stała się jej właścicielem. Zwrócił uwagę na to, że możliwa jest sprzedaż jedynie w drodze przetargu.

Radny Bronisław Reiwer zapytał, czy na terenie przedmiotowej działki znajdują się złoża piasku czy też żwiru. Kruszywo będzie z pewnością potrzebne w momencie budowy obwodnicy. Czy nie należałoby rozważyć kwestii takiej, że my, jako gmina moglibyśmy sprzedać złoża, które się tam znajdują?

Wójt wskazał na to, że nie ma pewności, że istnieją tam jakiekolwiek złoża.

Radny Jan Wijata zaapelował, aby rada gminy nie zachowywała się tak jak rada powiatu i nie sprzedawała czegoś, co właściwie nie jest gminne. Gmina stała się właścicielem działki w zasadzie przez przypadek. Gdyby p. Roman Matus nie wystąpił do gminy, z pewnością kupiłby ten grunt bezpośrednio od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa.

Radny Stanisław Kazimierak zapytał, czy p. Roman Matus zdaje sobie sprawę z tego, że sprzedaż będzie odbywać się w drodze przetargu nieograniczonego? Czy nie ma innej drogi?

Wójt stwierdził, że już nie.

Przewodniczący obrad uznał temat za wyczerpany, odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie:

· „za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych

· nikt nie był przeciw

· 5 radnych wstrzymało się od głosu

W głosowaniu brało udział 14 radnych.

Uchwała nr XIII/94/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie sprzedaży działki rolnej, położonej w miejscowości Bajerze została przyjęta 9 głosami „za” (załącznik nr 8).

Punkt 12

W tym momencie głos zabrał Wójt. Przypomniał, że komisja składająca się z przedstawicieli rady oraz pracownika urzędu analizowała wnioski złożone przez parafię p.w. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Trzebczu Szlacheckim oraz parafię p.w. św. Wawrzyńca w Kijewie Królewskim. Do podziału była kwota 10 000 złotych plus ewentualne dodatkowe środki przyznane przez sołectwa. Komisja zaproponowała po 5 000 złotych dla każdej parafii. Wójt zaakceptował tą propozycję. Ostatecznie na prace remontowo-konserwatorskie w Kościele w Trzebczu Szlacheckim przyznano kwotę 6 200 złotych, na wykonanie prac konserwatorskich w Kościele w Kijewie Królewskim 7 000 złotych (uwzględniając już środki przekazane przez sołectwa).

Przewodniczący obrad zapytał, czy są uwagi do podziału środków. Radni uwag nie wnieśli                       i uchwałę poddano pod głosowanie:

· „za” było 15 radnych

Uchwała nr XIII/95/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie przyznania w 2008 roku dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków została przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 9).

Punkt 13

Przewodniczący obrad udzielił głosu p. Dorocie Bukowskiej – sekretarzowi gminy, która oznajmiła, że ukazały się zmiany do rozporządzenia w sprawie zasad wynagradzania pracowników zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach wojewódzkich. Przypomniała, że sprawa zwiększenia wynagrodzenia dla wójta była omawiana na posiedzeniach wszystkich komisji. Poprosiła o stanowiska poszczególnych komisji:

· Komisja Budżetu: płaca zasadnicza – 4700 zł, dodatek funkcyjny – 1500 zł, dodatek specjalny – 20 %, czyli 1240 zł, wysługa lat – 20 %, czyli 940 zł, razem – 8380 zł

· Komisja Rolnictwa: płaca zasadnicza – 4700 zł, dodatek funkcyjny – 1500 zł, dodatek specjalny – 30 %, czyli 1860 zł, wysługa lat – 20 %, czyli 940 zł, razem – 9000 zł

· Komisja Oświaty: płaca zasadnicza – 4700 zł, dodatek funkcyjny – 1700 zł, dodatek specjalny – 20 %, czyli 1280 zł, wysługa lat – 20 %, czyli 940 zł, razem – 8620 zł

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję Komisji Rolnictwa:

· „za” było 5 radnych

Następnie propozycję Komisji Oświaty:

· „za” głosowało 10 radnych

Przewodniczący obrad odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie:

· „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych

· 1 wstrzymał się od głosu

Uchwała nr XIII/96/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kijewo Królewskie została przyjęta 14 głosami (załącznik nr 9).

Punkt 14

Zanim przewodniczący obrad oddał głos pani Marii Lipińskiej – skarbnikowi gminy, odczytał wniosek Rady Sołeckiej Trzebcza Szlacheckiego, w którym to rada zwraca się z prośbą                           o przyznanie dodatkowych środków z budżetu gminy w wysokości 1000 złotych na zagospodarowanie “trójkąta” w centrum wsi. Dofinansowanie inicjatyw sołeckich w ramach konkursu, jaki ogłoszony był przez Starostwo Powiatowe w Chełmnie otrzymało 5 sołectw.
Pani Skarbnik poprosiła sołtysów, których sołectwa otrzymały środki o wskazanie, na co konkretnie spożytkowane będą pieniądze i czy sołectwa przeznaczyły na ten cel jakieś kwoty                   z własnego budżetu.

Sołtys Ryszard Urbański powiedział, że wniosek ich opiewał na kwotę 2000 złotych. Otrzymali 1000 złotych, są to środki niewystarczające na zagospodarowanie “trójkąta” w centrum wsi (miałoby to być umieszczenie mapki gminy, logo Starostwa Powiatowego oraz logo Trzebcza).

Sołtys Ewa Mularczyk powiedziała, że jej sołectwo również złożyło wniosek o dofinansowanie              w wysokości 2000 złotych. Oni również otrzymali 1000 złotych. W ramach projektu chcą uporządkować cmentarz ewangelicki. Z własnych środków sołectwo przeznaczy na ten cel 500 złotych.

Sołtys Grzegorz Mądrzejewski – planowane jest stworzenie spacernika po Brzozowie, uporządkowanie fortu, stworzenie tablic informacyjnych oraz stworzenie alei brzozowej. Starostwo Powiatowe przyznało 1000 złotych. Z funduszu wiejskiego przeznaczono na ten cel 200 złotych.

Radna Magdalena Pudło zabrała głos w zastępstwie sołtysa Jana Rybki – powiedziała, że sołectwo aplikowało o środki na zorganizowanie warsztatów fotograficznych i stworzenie tablic informacyjnych. Z racji tego, że otrzymali dofinansowanie w kwocie 500 złotych radna nie jest pewna, czy cokolwiek uda się zorganizować. Sołectwo jak na razie nie przeznaczyło na ten cel środków z funduszu wiejskiego.

Radna Jolanta Kromp zabrała głos w imieniu sołtys Anny Baranowskiej – powiedziała, że Kiełp wnioskował o 2000 złotych. Otrzymali kwotę 650 złotych. Już je spożytkowali, organizując Dzień Dziecka i Piknik Rodzinny. Sołectwo dofinansowało imprezę w kwocie 500 złotych.

Pani Skarbnik stwierdziła, że w tej sytuacji będzie musiała kwoty przeznaczone na dofinansowanie projektów zdjąć z pozostałej działalności kulturalnej. Poprosiła o podjęcie decyzji w sprawie wniosku sołectwa Trzebcz Szlachecki czytanego wcześniej.

Radna Ilona Borowska zapytała, czy decyzję w sprawie trzeba podjąć na dzisiejszej sesji. Może odłożyć sprawę na następne posiedzenie.

Pani Skarbnik stwierdziła, że sołectwa mogłyby w tej sytuacji wydatkować jedynie kwoty przyznane przez Powiat, które są już zawarte w budżecie.

Radny Stanisław Kazimierak zauważył, że należy jednak ustosunkować się do wniosku sołectwa Trzebcz Szlachecki. 

Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie:

· Komisja Budżetu – negatywnie

· Komisja Rolnictwa – pozytywnie

· Komisja Oświaty – odsunąć rozpatrzenie wniosku na termin późniejszy ale dofinansować też inne wnioski, które były złożone do Powiatu

Radny Marek Drążkowski zapytał przedstawicieli Komisji Rolnictwa o żródło, z jakiego miałaby pochodzić kwota na sfinansowanie wniosku Trzebcza. Komisja jest za, a nie wiadomo skąd wziąć pieniądze i na co.

Głos zabrał p. Mieczysław Misiaszek i zaproponował, aby rada przeznaczyła na dofinansowanie wszystkich projektów sołeckich kwotę 3500 - 4000 złotych. Powiedział, że w najbliższym czasie spotkałby się z sołtysami i rozdysponował środki na poszczególne sołectwa.

Pani Skarbnik proponowałaby środki na ten cel przeznaczyć z rezerwy ogólnej.

Przewodniczący obrad zapytał, kto z radnych jest za tym, aby zabezpieczyć w budżecie gminy kwotę 4000 złotych na dofinansowanie projektów sołeckich:

· “za” było 14 radnych

· jeden głos przeciwny

Kolejnym wnioskiem, jaki odczytał przewodniczący obrad był również wniosek Rady Sołeckiej Trzebcz Szlachecki o udzielenie pożyczki w wysokości 2500 złotych dla OSP w Trzebczu na poczet funduszy przekazywanych Radom Sołeckim na 2009 rok. Spłata pożyczki nastąpiłaby                    w momencie sprzedaży samochodu strażackiego DAF. Rada Sołecka na posiedzeniu w dniu  3.06.2008 r. przychyliła się do wniosku OSP. 

Pani Skarbnik stwierdziła, że nie ma niestety prawnej możliwości przeznaczenia tej kwoty                       z przyszłorocznego budżetu. Musiałaby być uchwała zebrania wiejskiego o udzieleniu pożyczki dla OSP z budżetu 2009 roku.

Trzeci wniosek dotyczył dofinansowania z budżetu gminy obozu wędrownego, organizowanego przez Komendę Hufca ZHP w Kijewie Królewskim. 

Przewodniczący obrad udzielił głosu wnioskodawcy.

Pan Jan Gulczyński zwrócił się do radnych, aby być może ostatni raz, dofinansowali ten zorganizowany wypoczynek dzieci i młodzieży. Powiedział, że uczestnikami obozu są w dużej mierze tenisiści, którzy startują w młodzieżowej lidze wojewódzkiej i osiągają sukcesy. Zaznaczył, że pozyskał też środki od sponsorów nie tylko z terenu tut. gminy. Obozy cieszyły się i cieszą dużym zainteresowaniem. Dorośli już dziś ludzie są wdzięczni za to, że dzięki nim mogli coś zobaczyć. Teraz nie mają możliwości albo czasu. Prosił o przychylne odniesienie się do jego wniosku i dofinansowanie obozu w kwocie około 1000 złotych.

Wywiązała się dyskusja. Radni zastanawiali się, w jakiej formie obóz mógłby być dofinansowany, skoro dotacja nie jest możliwa (musiałby być ogłoszony konkurs na organizację wypoczynku letniego dzieci i młodzieży). 

Ostatecznie przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję Komisji Budżetu za tym, aby wniosek Komendy skierować do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kijewie Królewskim:

· “za” było 14 radnych

· wstrzymujący 1 głos 

W tym momencie p. Skarbnik przystąpiła do omówienia przesunięć budżetowych:

1. dochody:

· już dziś wiadomo, że w tym roku nie będzie wydatków dotyczących odnowy wsi                                   i rekultywacji dróg

· otrzymaliśmy decyzję w sprawie dofinansowania pracodawcom kosztów szkolenia młodocianych pracowników  

· dożywianie dzieci

· należy ująć kwotę 4150 zł na dofinansowanie projektów sołeckich z Powiatu

· kwotę 4000 złotych na tegoroczne “Bezpieczne Żniwa”

2. wydatki:

· wpłynął wniosek Fundacji “Ziemia Gotyku” z siedzibą w Chełmży z prośbą o poręczenie, Fundacja od m-ca września br. ponownie prowadziła będzie na terenie tut. gminy                              5 osrodków przedszkolnych, musimy środki w wysokości 175000 złotych zabezpieczyć                  w wydatkach roku 2008 oraz 2009

Radny Marek Drążkowski zapytał, czy są w budżecie środki z przeznaczeniem na dokończenie chodników. Wnioskowała o to Komisja Rewizyjna.

Wójt stwierdził, że środków na ten cel nie zabezpieczono. Mamy zbyt mało informacji. Starosta obiecywał materiał na jakieś dwa chodniki w Gminie Kijewo. 

Będąc przy głosie omówił sprawę dróg. Wspólnie ustalono, że składamy wniosek na drogę                         w Kijewie (dwie warstwy, pełna inwestycja). Pozostałe cztery drogi chcemy zrobić z własnych środków: droga Bągart-Bajerze (początek w centrum wsi przy figurce do p. Zięby i p. Marecika), Bajerze-Bągart (koło p. Delika), Watorowo (droga na Lindę), Kiełp. Na drogę Bajerze-Bągart otrzymalibyśmy dofinansowanie w wysokości 88.000 złotych z FOGR-u. Mamy jeszcze pewne zobowiązania – ścieżka rowerowa, droga na osiedlu, o których należy pamiętać.

Radny Stanisław Kazimierak zapytał o drogę koło p. Delika, powiedział, że zaszło chyba jakieś nieporozumienie, na ubiegłej sesji sam radny wnioskował o wykonanie dróg na Lindę i w Bągarcie. Dopisuje się jeszcze drogę koło p. Delika.

Wójt wyjaśnił, że droga koło p. Delika była wcześniej zgłoszona do FOGR-u. W chwili obecnej nie możemy zmienić wniosku do FOGR-u, wpisując inną drogę do realizacji. Może to nastąpić pod koniec sierpnia, nie mamy jednak pewności, że we wrześniu dostaniemy odpowiedź od Marszałka Województwa, są też obawy, że wtedy nie zdążymy z realizacją i nie otrzymamy dotacji.

Radny Stanisław Kazimierak zwrócił też uwagę na fakt, że nie jesteśmy przygotowani do wykonania tej drogi, nie mamy dokumentacji.

Głos w tej kwestii zabrał też radny Jan Wijata, zwracając uwagę, że na poprzedniej sesji radni udzielili Wójtowi pełnomocnictwa w zakresie dróg, a teraz znowu do sprawy wracają. Kolejne dyskusje nie mają chyba sensu.

Radny Marek Drążkowski pytał czy kwota zapisana w budżecie na realizację rozbudowy ujęcia wodociągowego w miejscowości Brzozowo to zobowiązanie długoterminowe na 2009 rok.

Jak stwierdził Wójt, nawet jeśli prace rozpoczniemy w tym roku, nie będzie płatności do końca grudnia.

Radny Ireneusz Szczepański pytał, dlaczego w zadaniach inwestycyjnych istnieje zapis jedynie odnośnie ogrzewania świetlicy w Brzozowie skoro środki na ten sam cel przyznano też dla Bajerza i Trzebcza.

Odpowiedzi udzieliła p. Skarbnik wyjaśniając, że ogrzewanie świetlicy w Brzozowie musiało być wpisane do budżetu jako inwestycja, ponieważ wcześniej nie było tam c.o. Ogrzewanie w świetlicy w Bajerzu i Trzebczu to remonty (kwoty zapisano w dziale 92109 – 4270).

Wiecej uwag do przesunięć budżetowych nie wniesiono. Pani Skarbnik odczytała treść uchwały zmieniającej budżet. Przewodniczący zarządził głosowanie:

· “za” było 15 radnych

Uchwała nr XIII/97/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie zmieniająca uchwałę nr X/72/07                    w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2008  przyjęta została jednogłośnie (załącznik nr 10).

Punkt 15

Pan Mieczysław Misiaszek przedłożył radzie informację na temat swojej działalności za okres międzysesyjny, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu (załącznik nr 11). Przedstawił również sposób realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji przez Radę Gminy Kijewo Królewskie. 

Punkt 16

W punkcie “Wolne wnioski i zapytania” głos zabrali:

1. przewodniczący obrad poprosił o wyłączanie telefonów komórkowych podczas obrad sesji

2. v-ce przewodniczący rady gminy – Ireneusz Szczepański odczytał pismo pani Sławy Tokarskiej-Włodowskiej, dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Trzebczu Szlacheckim w sprawie zakupu części zespołu dworsko-parkowego w Trzebczu Szlacheckim

- głos w powyższej sprawie zabrał Wójt, przypominając zasady, na jakich gmina wydzierżawiła budynek i teren przyszkolny, poprosił radnych i sołtysów o opinię dot. ewentualnego podziału, jeśli taka będzie wola rady, wystąpimy z pismem do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków

- przewodniczący obrad przekazał stanowisko radcy prawnego w tej sprawie – pani dyrektor nie ma podstaw, aby występować o zakup

- sołtys Ryszard Urbański powiedział, że pierwszy raz słyszy o zamiarach pani dyrektor, nie było żadnej konsultacji z mieszkańcami, jest za zagospodarowaniem magazynu – obecnie jest to pustostan i niszczeje 

- radny Przemysław Staniszewski odłożyłby rozpatrzenie wniosku na termin późniejszy, stwierdził, że konieczne byłoby zwołanie zebrania wiejskiego

- radny Jarosław Kuzioła – może rzeczywiście należałoby wydzielić magazyn, mógłby go ktoś kupić i w jakiś sposób zagospodarować, niekoniecznie pani dyrektor

- radny Zdzisław Jantoń wnosił, że jeśli wpłynie kolejny wniosek od organu prowadzącego szkołę w Trzebczu, należy w odpowiedzi zaznaczyć, że chcielibyśmy przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami

- przewodniczący obrad zapytał o to, czy piec olejowy, który jest własnością gminy, znajduje się nadal w budynku szkoły, swego czasu obecny dzierżawca zmienił w szkole system ogrzewania

- Wójt ten fakt potwierdził  

- przewodniczący obrad na zakończenie stwierdził, że jeśli wpłynie wniosek od dzierżawcy budynku i gruntu, rada ponownie zajmie się sprawą

3. radny Stanisław Kazimierak zapytał przewodniczącego obrad, dlaczego nie zostały odczytane wnioski, które zapisano na posiedzeniach komisji, chodzi dokładnie o utrzymanie terenów zielonych (przeznaczenie kwoty ok. 1500 złotych na zakup kosiarek, za używanie których odpowiedzialne byłyby Rady Sołeckie)

- przewodniczący obrad powiedział, że do sprawy wrócimy na najblizszych komisjach

4. radny Zdzisław Jantoń zaproponował, żeby na dzisiejszej sesji udzielić Wójtowi upoważnienia do sprzedaży samochodu strażackiego i żuka

- przewodniczący poddał wniosek radnego pod głosowanie:

- „za” udzieleniem pełnomocnictwa było 14 radnych

- jedna osoba wstrzymała się od głosu

5. radny Bronisław Reiwer zapytał co z zadłużeniem z tytułu sprzedaży wody, czy jest tendencja spadkowa zaległości

- Wójt przekazał, że jest kilka rodzin, którym zmuszeni będziemy zakręcić wodę, mimo podpisania ugody nie wywiązują się z ustalonych terminów płatności

- radny Bronisław Reiwer przypuszcza, że największe zadłużenie jest w Trzebczu, po byłej tuczarni

- Wójt – rzeczywiście tam jest największy problem (wpłat dokonują sami mieszkańcy na rzecz p. Gurgul)

6. radna Ilona Borowska wnioskuje, aby Wójt wystąpił do Zarządu Dróg w Chełmnie                   o przycięcie konarów i odrostów drzew przy drogach powiatowych

- Wójt do Powiatu wystapi, poprosił też o sformułowanie wniosku dot. drogi Brzozowo – Zakrzewo, o którym była już mowa na poprzedniej sesji, powinniśmy sprecyzować czy                w grę wchodzi tylko remont drogi, czy modernizacja jej wspólnie z Powiatem, nadmienił też przy okazji o remoncie skrzyżowania w Bajerzu i drogi Bajerze-Bągart ze środków Powiatu

7. radny Bronisław Reiwer zapytał, dlaczego w planie inwestycyjnym nie zapisano zadania – budowa obiektu urzędu gminy

- Wójt przyznał, że było to przeoczenie, Komisja Budżetu obradowała jako pierwsza, już na następnych komisjach zapis się pojawił

8. radny Jan Wijata przekazał, że mieszkańcy Bajerza wnioskują, aby przesunąć znak obszaru zabudowanego dalej w kierunku Trzebcza, z bocznej drogi dzieci chodzą do szkoły, kierowcy dość szybko jeżdżą tą trasą, od strony Żygląda w ogóle nie ma znaku miejscowości

9. radny Zdzisław Jantoń powiedział, że pobocza i rów przy drodze w kierunku byłych PZZ w Brzozowie są zarośnięte, pracownicy zatrudnieni w gminie w ramach robót publicznych mogliby to uporządkować

10. radny Marek Drążkowski zapytał, co ze sprawą przekazania sołectwom świetlic                          w użytkowanie oraz przekazania boisk sportowych

- Wójt - planowane jest spotkanie w tej sprawie

11. radny Wojciech Fałczyk poruszył dwie kwestie: bezprzewodowy Internet oraz remont wejścia do urzędu gminy

- Wójt – K-P SI dostarcza sygnał do urzędu, pojawiła się firma prywatna, która zamierza postawić maszt na dachu SP ZOZ w Kijewie Królewskim, kwoty za Internet byłyby konkurencyjne w stosunku do telekomunikacji, jeśli chodzi o wejście do urzędu -  zamówiliśmy balustradę ze stali szlachetnej, niestety dostawa jeszcze nie nastąpiła, będziemy firmę ponaglać

12. radny Ireneusz Szczepański zwracał uwagę na potrzebę podcięcia koron drzew, występujące  ostatnio silne wiatry, łamią konary, stwarzając zagrożenie

Punkt 17

Po wyczerpaniu porządku obrad zakończono posiedzenie XIII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. Przewodniczący obrad podziękował wszystkim za udział w sesji.

Protokolant: Dorota Bukowska


Przewodniczący Rady Gminy
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